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Μήνυμα ενότητας έστειλε από την Κύπρο ο 
Μητροπολίτης Δημητριάδος Ιγνάτιος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στο Παραλίμνι, βρέθηκε το Σάββατο και την Κυριακή 11 και 12 
Μαΐου ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, με την 
ευκαιρία του Z’ Διεθνούς Συνέδριου Κυπριακής Αγιολογίας 
αλλά και τη μνήμη του προστάτου της, Αγίου Επιφανίου 
επισκόπου Κωνσταντίας και αρχιεπισκόπου Κύπρου.

Την παραμονή της εορτής χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Εσπερινό στο 
ομώνυμο Εξωκλησι στην Αγία Νάπα ενώ σήμερα Κυριακή (12/5), ο κ. 
Ιγνάτιος συμμετείχε και ομίλησε στο Αρχιερατικό Συλλείτουργο στον 
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Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Παραλιμνίου, προεξάρχοντος του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ. Γεωργίου συλλειτουργούντων των Σεβ. 
Μητροπολίτου Πισιδίας κ. Ιώβ και του Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Κωνσταντίας 
και Αμμοχώστου κ. Βασίλειος.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος, αφού ευχαρίστησε τον Πανιερώτατο 
Μητροπολίτη Κωνσταντίας κ. Βασίλειο για την ευγενική πρόσκληση, 
παίρνοντας αφορμή από την αμφίβολη στάση του Αποστόλου Θωμά στην είδηση 
της Αναστάσεως, επεσήμανε ότι «στην ζωή της Εκκλησίας ο βίος των ανθρώπων 
έχει αδύναμες στιγμές, μηδενός εξαιρουμένου. Με την Χάρη του Θεού, πρέπει να 
διδασκόμεθα από τις στιγμές της αδυναμίας και της πτώσης, να οδηγούμαστε 
στην μετάνοια και, βεβαίως, στην ομολογία της πίστης. Ο Χριστός υποχώρησε 
μπροστά στο αίτημα του Θωμά, γιατί έρχεται, κεκλεισμένων των θυρών, σε 
ανύποπτο χρόνο ακόμα και στην πιο αδύναμη ψυχή, ακόμα και σ’ αυτόν που θα 
αμφισβητήσει, εφόσον, όμως, έχει καλή πρόθεση και διάθεση γιατί ο Ίδιος έδωσε 
στον άνθρωπο την ψυχή και την καρδιά να πιστεύει στην Ανάσταση που σημαίνει 
την αιωνιότητα, γιατί η Ανάσταση του Χριστού είναι και η δική μας Ανάσταση, στη 
βεβαίωση της κοινωνίας αγάπης μαζί του. Στην ζωή μας ο Χριστός, πολλές φορές, 
εισέρχεται ακόμα κι αν οι θύρες της καρδιάς μας είναι κλειστές, αξιοποιώντας 
γεγονότα, στιγμές αλήθειας και ειλικρίνειας και τότε ο άνθρωπος έρχεται ως ο 
Θωμάς, να ομολογήσει τον Κύριο ως Σωτήρα και Λυτρωτή…».

Σε άλλο σημείο του κηρύγματος ο Μητροπολίτης Ιγνάτιος αναφέρθηκε στον 
σημερινό τιμώμενο Άγιο Επιφάνιο, τον οποίο χαρακτήρισε το καύχημα της Κύπρου, 
ο οποίος έδρασε σε μία κρίσιμη περίοδο όπου δεν αρκούσε απλώς η ομολογία της 
Αναστάσεως ή το αίμα των Μαρτύρων, καθώς ήρθαν οι αιρέσεις να διακυβεύσουν 
τις αλήθειες της ορθοδόξου πίστεως και η Εκκλησία μέσω των Οικουμενικών 
Συνόδων και των Θεοφόρων Πατέρων διατύπωσε το δόγμα της πίστεως μέσω του 
Συμβόλου της Πίστεως, έτσι εδραίωσαν την ορθή πίστη και την μία αλήθεια που 
είναι δυνατή να σώζει ανά τους αιώνες». Ο Άγιος Επιφάνιος «είχε την εμπειρία, τις 
γνώσεις τις οποίες ο ίδιος απέκτησε με την μελέτη, ήταν πολυγραφότατος, 
γλωσσομαθής, είχε τις προϋποθέσεις, όπως την ασκητικότητα, η οποία είναι 
συνδεδεμένη με την αλήθεια της πίστεως, καθώς αν δεν βιώσει κάποιος την 
πορεία του Γολγοθά δεν μπορεί να βιώσει την Ανάσταση. Το ίδιο πρέπει να 
συμβαίνει και σε κάθε πιστό σε όποια διακονία και αν αναλαμβάνει, είτε 
οικογενειακή είτε οποιαδήποτε άλλη… καλείται να διασώζει την αλήθεια της 
πίστεως. Ακόμη, ο Άγιος είχε εμπιστοσύνη αφήνοντας τη ζωή του στο χέρια του 
Θεού και ο Θεός τον αξίωσε αν και ναυαγός… να αναδειχθεί μέσα από το θέλημα 
των επισκόπων και του λαού της εποχής Αρχιεπίσκοπος Κύπρου, ο καλός ποιμένας 
για 36 χρόνια, αυτός που συνέβαλε στις Οικουμενικές Συνόδους, που θυσιάστηκε 



για το ποίμνιο του ανασυγκρότησε την Κυπριακή Εκκλησία και κράτησε ακραιφνή 
την Ορθόδοξη πίστη».

Επίσης ο Σεβ. Ιγνάτιος κάνοντας λόγο στη σημερινή σημασία της ομολογίας 
ανέφερε ότι «τούτη την περίοδο καλείται η Εκκλησία, σε μία εποχή που περισσεύει 
ο ορθολογισμός και η εκκοσμίκευση, ο άνθρωπος χάνει την αξία του, χάνεται και 
γίνεται ένα νούμερο, ένα εργαλείο για μία άσκηση μιας πολιτικής και υφίσταται 
τις συνέπειες των πολέμων και των διχασμών, να αναδείξει το πρόσωπο του 
ανθρώπου ως μοναδική και ζωντανή εικόνα του Θεού, να κρατήσει την αλήθεια και 
την πίστη στην Ανάσταση γιατί μόνον αυτή δίνει την ελπίδα να ζει ο άνθρωπος ως 
άνθρωπος, να κρατήσει την αλήθεια όπως την παρέλαβε από τον ίδιο τον Κύριο, 
για να κρατήσει ελεύθερες ψυχές και ελεύθερες πατρίδες».

Ολοκληρώνοντας την ομιλία ο Σεβ. Ιγνάτιος εξήρε το πρόσωπο του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου κ. Γεωργίου αναφέροντας ότι «είστε διάδοχος πολλών Αγίων όπως 
του σημερινού τιμωμένου Αγίου, κρατάτε τον λόγο της αλήθειας και της ζωής της 
Εκκλησίας σε μια δύσκολη εποχή, ιδιαίτερα για αυτό το μαρτυρικό νησί, ομιλείτε 
πάντοτε για την δικαιοσύνη, την πραγματική ελευθερία αλλά και την ιστορία 
αυτού του τόπου. Έχετε στα χέρια σας μεγάλες ευθύνες γιατί όντως στην Κύπρο η 
Εκκλησία κρατάει την εθναρχία κάτι που αποτελεί την πεμπτουσία για να κρατήσει 
ενωμένο τον λαό και ελεύθερο το νησί. Συνεχίστε να μαρτυρείτε την Ανάσταση 
του Χριστού και να κρατάτε ζωντανή την Ελπίδα της Αναστάσεως».

Μετά το πέρας της Θεία Λειτουργίας, ο Σεβ. Ιγνάτιος, μετέβη στο Συνοδικό της 
Ιεράς Μητροπόλεως Κωνσταντίας και Αμμοχώστου, όπου έλαβε χώρα η 
εναρκτήρια τελετή του Ζ’ Διεθνούς Συνεδρίου Κυπριακής Αγιολογίας το οποίο θα 
εξετάσει το θέμα «Η τιμή των αγγέλων, προφητών και αποστόλων στην Κύπρο».

Στο Συνέδριο θα συμμετάσχουν και θα παρουσιάσουν εισήγηση πέραν των 30 
διακεκριμένων καθηγητών και ερευνητών.







  






